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Председник Мађарске Тамаш Суљок обратио се Венецијанској комисији Савета Европе,
тражећи правну процену постојећих уставних питања и помоћ у решавању
контрадикторне ситуације у складу са европским уставним вредностима, стоји, између
осталог, у саопштењу из палате Шандор које је објављено на Фејсбуку.

  

  

„Председник Републике, веран својој заклетви, обавља своју дужност у складу са
важећим Уставом, као што то чине и представници Владе и Народне скупштине.

  

Након парламентарних избора 12. априла, на основу изјава владајуће странке и
премијера, постало је јасно да се појавио нови политички захтев за реинтерпретацију
функције председника Републике“, стоји у саопштењу које се односи на позиве Петера
Мађара на његову оставку.

  

Наиме, подсећа Телеx.ху, Мађар је још у у победничком говору 12. априла позвао на
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оставку председника Суљока, као и других које је назвао „слугама Орбановог режима“,
укључујући председника Курије (Врховни суд Мађарске), председника Уставног суда,
главног тужиоца, председника Државне ревизорске институције, председника Комисије
за заштиту конкуренције, председника медијске управе и председника Канцеларије за
судове.

  

Поновио је овај захтев и на међународној конференцији за новинаре, а затим и у говору
на конститутивној седници парламента, где је практично критички говорио о
председнику државе и образлагао зашто сматра да он не би требало да остане на
функцији.

  

„Позивам оне институционалне лидере који су били политичке слуге претходног режима
да буду храбри и да поднесу оставке на своје функције до 31. маја. Нека Тамаш Суљок
први стане у ред“, рекао је Мађар у парламенту.

  

Позиви који траже смену шефа државе из политичких разлога, наводи се у саопштењу
из канцеларије Суљока, су „стога непојмљиви на основу Устава, у важећем уставном
поретку стварају озбиљно противречну ситуацију, која негативно утиче на уставно
функционисање и ауторитет институције председника Републике“.

  

Премијер је, кажу, такође јавно и јасно изразио забринутост да би шеф државе – у
складу са својом уставном обавезом – могао да врши уставну контролу над
законодавством у процесу доношења закона потребних за повлачење средстава ЕУ, што
би у појединим случајевима могло довести до одуговлачења поступака и отежаног
приступа финансијским средствима.

  

Наглашава се да је „председник Републике, као патриота, посвећен томе да Мађарска
што пре добије средства из ЕУ која јој припадају, и да током свог досадашњег деловања
ниједном није ометао правилно и ефикасно функционисање власти.

  

Основне вредности ЕУ истовремено су и уставне вредности. Председник Републике зато
сматра забрињавајућим ако неко уставне захтеве не посматра као мерило, већ као
препреку коју треба уклонити из законодавног процеса.

 2 / 3



Председник Мађарске се обратио Венецијанској комисији Савета Европе - Петер Мађар му дао рок до недеље да поднесе оставку
петак, 29 мај 2026 22:56

  

Председник државе истовремено поново и изричито потврђује да је, као и до сада,
спреман да сарађује са Владом, Народном скупштином и свим уставним органима.
Уколико законодавство и доношење закона служе остваривању и заштити основних
уставних и европских принципа, и не доводе до њиховог кршења, нема разлога за страх
да ће председник на било који начин ометати или успоравати демократски изабрано
законодавно тело“.

  

Зато је Тамаш Суљок,даље се појашњава, као председник Мађарске, затражио од
„консултативног уставног тела Савета Европе, Европске комисије за демократију путем
права, познатије као Венецијанска комисија, да изврши процену постојећих уставних
питања и пружи стручну помоћ у решавању ове контрадикторне ситуације у складу са
европским уставним вредностима“, стоји у саопштењу.

  

(Данас)
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